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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς 

 τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Πετσοκομμένη η καταβολή των ενισχύσεων στους παραγωγούς της 

Κέρκυρας» 

Σε απόγνωση βρίσκεται ο αγροτικός κόσμος της Κέρκυρας μετά την τελευταία πληρωμή 

της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Πιο συγκεκριμένα, οι 

παραγωγοί της περιοχής είδαν τις δηλωθείσες εκτάσεις τους να εμφανίζονται ως μη 

επιλέξιμες και να μην τους καταβάλλονται ενισχύσεις ή οι ενισχύσεις να είναι 

περικομμένες, κατά πολύ μικρότερες από τις αντίστοιχες των προηγούμενων ετών, 

παρότι οι δηλώσεις ΟΣΔΕ που υπέβαλαν παρέμειναν ίδιες.  

Την ώρα που οι αντιδράσεις του αγροτικού κόσμου για την πετσοκομμένη πληρωμή της 

προκαταβολής εντείνονται σε όλη την επικράτεια, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, 

με ανακοίνωση του υποστήριξε ότι όλα πήγαν καλά, ότι η πληρωμή των ενισχύσεων 

ήταν επιτυχής και ότι οι διαφορές στο ύψος των ενισχύσεων ήταν απόρροια κοινοτικών 

δεσμεύσεων και διασταυρωτικών ελέγχων με την ΑΑΔΕ, χωρίς επί της ουσίας να 

δίνει εξηγήσεις για τα μειωμένα ποσά που βλέπουν οι δικαιούχοι στους λογαριασμούς 

τους.  

Ειδικά για την περιοχή της Κέρκυρας, οι διασταυρώσεις και οι έλεγχοι που 

πραγματοποιηθήκαν με την ΑΑΔΕ, αποτέλεσαν την αιτία για τη συνολική αφαίρεση 

ολόκληρων περιοχών κι όχι τη μείωση των ενισχύσεων σε περιπτώσεις διαφορών, ενώ η 

χρήση της τηλεσκόπησης αποδείχθηκε στην πράξη αναποτελεσματική, καθώς οι 

ιδιαιτερότητες του κερκυραϊκού ελαιώνα (μικρός και διάσπαρτος κλήρος), η απουσία 

χρήσεων γης αλλά και τα τεράστια λάθη στους δασικούς χάρτες που έχουν δημοσιευτεί 
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δε μπόρεσαν να ξεπεραστούν από τη χρήση του συγκεκριμένου εργαλείου, τουναντίον 

δημιούργησαν ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα.  

Το Υπουργείο δεν έδωσε ωστόσο ουσιαστικές απαντήσεις για τους λόγους περικοπής 

των ενισχύσεων και εξαίρεσης πολλών περιοχών στο νησί της Κέρκυρας, θεωρώντας 

πως δεν πρέπει να προσδιορίσει τους λόγους για τους οποίους δεν κρίθηκαν επιλέξιμες 

πολλές περιοχές του νομού μας. Ούτε επίσης θεώρησε αναγκαίο να ενημερώσει τους 

παραγωγούς για την αλλαγή του τρόπου προσδιορισμού των ενισχύσεων και για τα 

κριτήρια που θα εφαρμόζονταν φέτος για κάθε διαφορά που τυχόν θα εντοπιζόταν. 

Άλλωστε, να σημειωθεί, ότι κατά την υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ, οι δηλωθείσες 

εκτάσεις εμφανίζονταν κανονικά στο σύστημα ως επιλέξιμες, οι δε παραγωγοί καμία 

ενημέρωση δεν είχαν για αλλαγές στις ενισχύσεις, ώστε εγκαίρως να κάνουν τυχόν 

διορθώσεις – αν απαιτούνταν.  

Οι παραγωγοί της Κέρκυρας βλέπουν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται σε μια 

κρίσιμη περίοδο που έχουν πληγεί οικονομικά από την πανδημίας και τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα που απορρέουν από την κλιματική αλλαγή. Η δε εμπλοκή τους σε μια 

διαδικασία ενστάσεων προκειμένου να αποδείξουν τα αυτονόητα, συνεπάγεται επιπλέον 

γραφειοκρατία, καθυστερήσεις και μεγάλη ταλαιπωρία, χωρίς μάλιστα να γνωρίζουν αν 

και πότε θα καταφέρουν να εισπράξουν τις ενισχύσεις που δικαιούνται. 

Επειδή, η πολιτεία πρέπει να στηρίζει και να ενισχύει τους αγροτικούς παραγωγούς και 

να στέκεται αρωγός και συμπαραστάτης στο δύσκολο έργο τους. 

Επειδή, το κράτος πρέπει να ενημερώνει τους πολίτες για κάθε αλλαγή του τρόπου 

προσδιορισμού των αγροτικών ενισχύσεων και για τα κριτήρια που εφαρμόζει. 

Επειδή, ο αγροτικός κόσμος της χώρας έχει πληγεί βάναυσα την τελευταία διετία από 

την πανδημία και τα έντονα καιρικά φαινόμενα που επιφέρει η κλιματική αλλαγή. 

Επειδή, τώρα όσο ποτέ, είναι αναγκαίο η πολιτεία να σταθεί στο πλευρό των αγροτών, 

ειδικά σε νησιωτικές περιοχές όπως η Κέρκυρα όπου κρίνεται απαραίτητη η στροφή της 

κοινωνίας προς την αγροτική παραγωγή, την ενίσχυση των μικροκαλλιεργητών. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποια είναι η συνολική επιφάνεια των εκτάσεων στην Κέρκυρα που έμειναν εκτός των 

φετινών ενισχύσεων και που οφείλεται η διαφορά αυτή σε σχέση με τα προηγούμενα 

έτη;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

προκειμένου να πληρωθούν άμεσα οι ενισχύσεις των παραγωγών της Κέρκυρας που δεν 

περιλήφθηκαν στην τελευταία πληρωμή;  

3. Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο Σας να εξετάσει άμεσα τις ενστάσεις των παραγωγών 

δίνοντας έτσι ουσιαστικές απαντήσεις στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Απόστολος Πάνας 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

 




